Internationale Rechnungslegung

Aufgabe:

Das Gesamtergebnis teilt sich auf in

e Gewinn- und Verlustrechnung

e sonstiges Ergebnis.

In der Gewinn-und Verlustrechnung finden sich erfolgswirksame Vorgange wieder, das sonstige

Ergebnis umfasst erfolgsneutrale Punkte, welche direkt im Eigenkapital erfasst werden, ohne

vorher durch die Gewinn- und Verlustrechnung zu laufen.

b) Zum Beispiel

e Kapitalerhéhungen

e Ausschittung von Dividenden

e Korrektur von Fehlern

e Wechsel der Bewertungsmethoden.

c) IAS 1.10, IAS 1.99, IAS 16.39

Werterhéhung = 4.300.000 - 4.000.000 = 300.000 €. Diese werden ins Sachanlagevermdgen

in der Bilanz als auch in die Neubewertungsriicklage gebucht und im sonstigen Ergebnis

offengelegt.

d) Die Kapitalflussrechnung zeichnet sich durch folgende Punkte aus:

e sie ist entperiodisiert,

e die Kapitalflussrechnung ist unabhangig von Bilanzierungs- und Bewertungsmethoden (denn
es geht hier nicht um ErfolgsgréBen, also Aufwendungen und Ertrége - wie in der Gewinn-
und Verlustrechnung)

e die Gliederung der Kapitalflussrechnung erfolgt in
¢ betriebliche Tatigkeiten,
¢ Investitionstatigkeit als auch
¢ Finanzierungstatigkeit.

e) Die Cashflows aus operativer Tatigkeit lassen sich unterteilen in jene aus

e direkter Ermittlung (IAS 7.18) und

e indirekter Ermittlung (IAS 7.18 (b)).

f) Der Cashflow aus betrieblicher Tatigkeit ist der sonstige betriebliche Ertrag in H6he von

11.000 - 6000 = 5000 €, dieser ist nicht betrieblich. Der Cashflow aus Investitionstatigkeit

hingegen liegt beim VerduBerungserlds in Héhe von 11.000 € (Einzahlung).
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